5.1 fiaht

M 39 W EvT F fEn e % wepfa o, oHe owqu u fafvea wfaey
(pattern) °hT STTEXUI x| %, 59 fom W’ﬂ'@ =) Tl Eq| q’qf\@?q’f, H‘g—aﬁ'ﬂf (=
Uﬂ—?ﬁ) T fog, ‘ﬂ'{étl'{ﬂﬁ,@ AT ﬁ?@tﬂ'ﬁﬁ (pine cone) TX
qfd, st

e BH o SR Sfed # e At wiawdl %1 iR dEd € U8 g
W%

()T 7 T . % fou em fRa &R
IS T4 B T I/ TE TS T 8000 ok
Ak e SRR 500 Mtk shi S gfg o
e feon T 39T 9dq (R H) Ued o,
T T¥, dW TU, s o faw e

8000, 8500, 9000, ...3MI

(i) Tk WGl o S<f &1 dargal 19 ¥ TR Bl
AN ThH AF ®9 92 cm S ST B
(3fEn emepfa 5.1)1 o9 = Gen €e
AqE H 45 cm 21 A9 G, UEA, iﬂi,
TR, . . . €< BT Al (cm W) HI:

45,43, 41,39, 37,35, 33 331 €

(iii)ﬁﬁmﬁmﬁ,ﬁémﬁuﬁm3ﬂﬁ%ﬁﬁ@ﬁ%ﬁﬁw

TR 5.1



iR gfeat 103
218000% o T1E9T F13, 6,9 3 12 991 o o1 qRgererar TRMET (T o)
Sh AT
10000, 12500, 15625, 31X 19531.25%1

(iv) ST 1,2, 3, .. . AT (units) A1t o7 H AEE o 6 GEAd (fEw
MR 5.2) HH: 12,2232, ... B

TR 5.2

(v) SIERTET SO Gt T Moot B % 100 76 St €, 56 98 Tk oY i gl St
7 TN YSE 99 TEH T 50 H Ifg R W 2l STF Ted, TW, AWK,
@, ... 5 feadl R SHAT oot o el T ufvEl (vua ®) wee:

100, 150, 200, 250,...%I

(vi) T T Tk 9 9 Teod TEH § Ui & o a97d T8l 21 TR 3R
Y 3 ol WEH § o Wk T T Sl Yo i 81 T FA
AT T AEH IR JAF TH o1 WEH H Teh U FTH KT TS HI
? (3fEu s 5.3) 1 T A BT R FRE ww w1 9o el e €,
Tedl, W, AW, .. ., BS WS o URT § WO o6 gTHl i HEA HAL:
1,1,2,3,5 3R Brf
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W ITECN §, T H9 Yiaey I@d g1 o |, ¥W @d § %
ST 78 391 ¥ U8d U5 H U fer e el @ 9w ' ¥ Fs H
F Ug 9 U Y U I U = G@ | N wieh W g6 € 9O B9
I H BH TE @A ¢ R A wAvE "eme & ot €, gen|l

T A H, TH TH O UH YAEY 1 T Sl f9H IR TR
A Y Ted T § Uk fAfvea gem Sied W Ut fey S € ew g off <@
o 5ok 1l U IR AN US1 o A fRE YRR F@ fRT S| € 9o 59 9
T WA P 3 Sfted T THES &l g T H w4

5.2 WHiaT Sifeat
qemet & f=fataa gt (lists) | fa=ar it
() 1,2 3,4,...
(i) 100, 70, 40, 10,...
(i) -3, -2, —1, 0, . . .
(iv) 3, 3,3, 3,...
(v) 1.0, -1.5,-2.0,-2.5, . . .
ﬁﬁmm@ﬁ (term) hgATdl 2
S R § @ T g, A S T e e @, an e
STH N U fo@ gehd B2 AR ', A o1y um Sy w12 R, fRE
gfq&Ed a1 a9 &1 AT A g, 3T T HUN| Y, ITWH Jradl sl 3@
AR 3 HWag fem wi forg
() ¥ Y& 1€ oH fymel wg 9 1 et R
i) ¥ T 95 I fusel 9T ¥ 30 %A B
(i) W Y&® U% o9 fumd 9 H | Wied ¥ Wi e @
(v) & 9ot 13 3 €, rufq yew U o1 fumd ug § I Sigad (A 3EH
T I AT H 0 W BTN
(v) H Y& 98 T fUed 98 " - 0.5 St (AU 3T ¥ 0.5 FeE)
I gla B

S g o @ v e dEd § s W # e Ted o
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¥ us ffead gen Sigwt urw s @) gemstt 1t g w6 9% Fe
SIGI % f& 9 Th GHIER aﬁﬁ(Arithmetic Progression IT A.P.) oA ® %I

q:, Ueh WU 9T HeArell o Ush Ut gei & el yaw ug
(g Ug ok Afafier) 3 ug W ek Fifyed @@ Sigd ot uie g
21

7g fAfy=a 9= AP &1 9E i@ (common difference) FHEAT R
fEu, 78 w6 T AT, HUNHS A1 I & THhal |

AT TH AP T8l U8 hl o, TH 98 Hl a,,...,nd I8 Hl g 941 9E
FR Fl 4 Y =H B T, AP, a,a,a,...,a & I

=d 3

AP. % FT I I AT

(a) TFET Tha 1 UM 99 ¥ T Ul 9 @S gU F© o=t
S (ecm ® ) 147, 148, 149, . . ., 157 @

(b) TFEl ¥R ®, Sad a9 | el 9we # fau v =Han aame (T
dfeqad #) R %9 ° foed |

~3.1,-3.0,-2.9, 2.8, -27,-2.6,—2.5%

(c) T1000 o TH KU1 H T YAk AT 5% BT &I TR i & W 9
Tt (2 ®) 950,900,850, 800, . . ., 50 &

(d) Trel Tpa g0 &S [ 9 X1 9% o Falfes 3 91 aral faenfor
fRU I 9t s R (3 W) HEW: 200, 250, 300, 350, . . ., 750 2l

() ST& Wfd HIE T 50 1 s=d i St €, a1 10 TH o o, Y o9 o
31d o et s 1 ARET (3 H) 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450 3R
500 B

TE AU I % fau e o W g R e ww W Swe |
Tk TRl Th AP R

M9 I8 <@ Hhd ©

a,atd,at+2d,a+3d,...

T FAR SEt 1 Frefa owdt €, el ¢ T8l 9% ® $iR4 T 3 21 3H ALP.
hl HMUch ¥ (general form)ah?ﬁ Bl

HAd: 02*01203*02:...20”70”
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e Y o STe ST (a) W () |, UGI 1 e uRMHA (finite) €1
UH AP, %l T URTHAAP. HEd €1 3T I8 o 2@ Tehd € o =70 § Y&
AP. 1 T Afa® U (last term) T T ST & SIRON () A () H & &
AP Uifqa AP & ¥ ¥ smuffua A.P. (Infinite Arithmetic Progressions)
Feadl ¢l TH AP H fan 98 7 =

3F TH AP 9 H S oh AT STqen! =JAqH fohE G 1 STaeshdl
Bl 8?7 1 3Tk YW U HI FHRN T 22 AT FA1 3 hedl Tid R
I SRR qaT 7?2 Y UG o A9 3 ST 27 T U% ¢ SR 9 SR
d ! TR A1 TEvTE 2

I, IfE YU T =67 AN GE FW 4=3 7 I
6,9.12,15,... AP. Bl

qo A a=6%8 AN d=—3%2 @I
6,3,0,-3,. AP B

a=-7, d=-2, @-7.-9.—11,-13,...AP. 2
a= 10, d=01, a1.0,1.1,12,13,...AP 2l

] 1 ]
a=0, d=1, qr 0, 12,3,42,6,...A.P.%|

a=2, d=0, @ 2,2,22 ... AP 2l

31d: G 3R ¢ AN I B a1 AP, for@ Fhd €1 3@eht foadia ufswan

% 9N H U 9 ke Thd 72 M AR SMUR! s w1 UH g & g
®, dl I MY HE Thd € T T8 TH AP T 3N fF 30 ¢ 3R 47 &
Tohd &7 iR o JOH TS T, TAFT T8 Weadl ¥ feran <1 Hehar g1 9 S
g fF THAP T, Y% ST UG A0 ¥ UEd U W 4 SgHT WK el el
3T, TH AP o foIU, SHUF YIF IS ! 3GY 7Tl 9% H 9 M ¥ W d
gft el & fau ww € erm S, denst wi gE

6,9,12, 15, . ..
% foe = w2 a,-a,=9-6=3

a,—a,=12-9=3

a4fa3=15712=3
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7el, gk feorfa o, foreel < sama O 1 SR 3 ©1 ord:, Wemst i
SR § g2 T g TH AP T, TGH 9o W o= 6T T WA HR 4= 3
Bl

qemet &1 g 6,3,0,—3,...% faQ

a27a1=376=73

a3fa2=073=73

a,-a,=-3-0 =-3
3/: I8 off AP © T59F 9¥H U8 6 © IR 9@ AR -3 7
=% ®9 H,AP.a,a,...,a % T,

d= vy — 4

S, Ra, BE: (k+1)d &R S ] T

@ﬁ@}pA.P.Eh"[d?;lﬁW@W,gﬁaz*al,%faz,a‘fa} .....
[t 1 T FH H IR Bl 21 T W fHEH TH w1 T wE & gAr
2l

gemstt & g+ 1, 1,2, 3,5, .. W =R #ifsm) haa s@m 9 & 98 T
=1 Sl © foF foheel €1 AN UR1 1 SR 9sd 99 TR 81 37d: U8 TH AP,
T B

& fT TR AP 16,3,0,—3,... R dJd & o fau, s94 3 H H 6
HI AR o, 6 H. W 3 HI @I R Al M 4 99 wH ok foaw wH
(k+1)d 9 H kd TS HI & A A6, TR (k+ 1) 9 UK BT & A F

T FT IIEIN ! TEId § T STTURISH i 3R 3T T H)

EETWI:A.P.:%, %,%,...,%mqmqﬁaaﬁ?wwcz’%ﬁa@

1

23
. T _2 =1 2 gy

T a=S.d=5 -3 =-

|
2
e ey Tk afe g4 9% 99 & wY fo gead AP H €, 9 g9 Tl off 9
FAN U& T GANT FF 4 A FL R o
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SaTET0T2 : gt 1 Frefafed afeel § @ ®F-%E @ AP T #? 9k T
FEAP T d ITF S | U fafEu)

() 4,10, 16,22, . .. Gi) 1,-1,-3,-5,...
(i) —2,2,-2,2,-2,... (v) 1,1,1,2,2,2,3,3,3, ...
T (i) a,—a, =10—4= 6

a,—a, =16-10= 6
a, —a,=22-16 =6
FUq, TAF IR q,, —a TH T T
aFd:, § g2 st H g TH AP ? EH W6 AR d=6 Bl
T 3T & S22 + 6 =28 A28 + 6 =34 B
a a-a =-1-1=-2
a,—a,=-3-(-1)=-3+1=-2
a,—a,=—5-(-3)=—-5+3==2

Sfq, Yo% TR, —a, Th & 2
3Td:, TEmst H g8 G AP R NEH 9d SR d=-2 2
T A A W]

—5+(-2)=-7 M  —T+(2)=-9%
(i) a,—a, =2-(-2)=2+2=4
a,—a, =-225>4
T‘«i\ﬁh‘azfa] #a,—a, %,Wﬁ@mﬁaﬁw@WAPqﬁ %I
(ivya,-a,=1-1=0, a,-a,=1-1=0, a,-a,=2-1=1
qﬁ, a27a1=a37a2¢a47a3él

a:, & g GEmsh H g ¥ TH AP T 2

JYTaE 5.1
1. Frefofea fefaai & @ o frofmt o dag gemst =t gt AP ® iR #1?
(i) Tk Tehedl Hict o &g o1 Sl o1 feparan, Siafer wed fehetl HieX o forg
ot T 15 € 3R s Sifafie ferenl Hictan fow feomtmn T 8 21




iR gfeat 109

(i) TREt 9 (cylinder) § 3UfEerd ga1 &1 WM, S@feh Ay fehter aren 99
WWWﬁWW%%WWWW%I

(iii) T HIT T GRS o o1, Th FoT Wi | T AN, @ik Jod Hiex
T 1 @ 2 1508 3R o H Teieh et GarE i e T 50 St St

2l
(iv) @ H g% 99 H1 fHeged, St T 10000 1 TR 8 % AMME & X A
el SIS T S 1 Sl B
2. €1 g2 A.P. % YoM =R 1% fafEu, Sl goM 0% ¢ 3R U 3t o Frefata
@) a=10, d=10 (i) a=-2, d=0
(i) a=4,  d=-3 V) a=—1, d= =

2
V) a=—125, d=—0.25

3. fr=fafad ¥ 9 9% AP. & fau yeom 9g qeon ud o fafey .
@ 3,1,-1,-3,... (i) —5,-1,3,7,...

13

3 b

4. Trafafaa o @ SH-9H AP €2 9 %I AP, B, @ THH U @ T HITSC
3R =76 o iR 1 fafEm)

122 iv) 0.6,1.7,2.8,3.9
(111)333 (iv) 0.6,1.7,2.8,3.9,...

0 2,4,8,16,:.. @ 2,2,3,7, ..
2 2

i) —12,-32,-52,-72,... (iv) —10,-6,-2,2, ...

(V) 3,3++2,3+2v2,3+342, ... (vi) 02,022,0222,02222, ...
) 04512 LR S N
(vii) 0,—4,-8,-12,... (v111)72,f 2T T g
(x 1,3,9,27,... X) a,2a,3a,4aq, ...

i) a, @, d,... (i) v2, /8,18, 32, ...
(xii)) /3, 6,9, V12, ... xiv) 12,3% 5,7, ...

xv) 12,5%,7273,...
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53 AP. & nal U
3MET 3g=ss 5.1 ° & g8 39 ferfd W g: fomm ok food 41 3 tF .|
AT smaa foman o oIR o7 ¥F ot T oftl S¥ 9% U2 8000 %k A a4 3R
%500 a1fier 1 o gfg oF e feam T ol uiee 9¥ o g Hifds oo
F BhM?
TR IW A o AU, TR0 3@ o 3T WfEek oad gt a9 | 1 Bl
T8 (T 8000+ 500) =% 8500 BIM| S YehTe, BH &R, =YY 37 U=l oo oh
fou, s@er Hifesh o, sl o9 o aad | % 500 SIS T A HL Hehd B
3T, IGHT A T T daq = T (8500 + 500)
= (8000 + 500 + 500)
= T (8000 + 2 x 500)
= T [8000 +(3=1)x500] (<R ad o fau)
= 29000
= F9 1 o = T (9000 + 500)
= (8000 + 500 + 500 + 500)
Z (8000 + 3 x 500)
T [8000 + (4 —1) x 500] (=& ¢ o ferw)
= 29500
el @ w1 9 = % (9500 + 500)
= Z(8000+500+500+500 + 500)
= T (8000 + 4 x 500)
= Z[8000 + (5— 1) x 500] (Uferd a9 o ferw)
= 210000
e e f ael w0 gemst & fefafed 9=t faa @ 2
8000, 8500, 9000, 9500, 10000, . . .
Y @AW TH AP o W@ gl (F?)
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e SR T Il YGET i I@HT F1 3T SHHT S a8 T AGH o
A HL Fehd B2 AT 159 oY o1 WTEeh ofd T Y Wehd 82 WY &, T€ A
gU foh 9% 39 9% W W ot & &l W, 259 96 o fow 39eh Afdeh o
o fIwg o 319 1 T Ghd 22 TR IR A o AU, 39 fUsa oy o o
T 3500 SEH afEd oad IReRfed ®A1l 1 9 39 YRR &l F© i
FT Hhd 27 Y, 2W| 59 YHR B 3 adA *l SR Uw TR 2, S
3MIH! FH A A T =1 SFm

159 99 o fau o=
149 99 =F fe@ aa9 + 3 500

500+500+500 +...+500

— 7[8000 +
13 SR

}+ % 500

Z [8000 + 14 x 500]

% [8000 + (15 — 1) x 500] = 15000
371q | A + (15 — 1) x aifieh 9ad gfg
T YR 259 A | IFHRT ST N
% [8000 + (25 = 1) x 500] = T 20000
=Jqq AT+ (25 — 1) x A a4 i

9 IZET W, AR F© M a1 FaI¥F & T TR h THAP. S 159
g, 259 Ug 3R UE &Y H, po UE i 9 YRR fom@r sn Hehar 2

9 A a,, a,, a,, ... T AP, T, TTHH o Ta 7 3R 96 FR 42

QAT US g, =at+td=a+Q2-1)d
T U o= a,+d=(a+d)+d=a+2d=a+(@3-1)d
WM U a,=a,+d=(a+2d)+d=a+3d=a+@-1)d
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79 9faeT i T@d T, T he THd ¢ o 4dl UGa =a+(n—1)d T

AA:, YU UG g 3T ATE 3T 4 ATel Tek A.P. T n&l UL
a =a+(@n-1)d T U FraT {1

a 1 A.P. 1 SATUF U (general term) T e &1 af% Twdt AP & m
W E, W o TAk 3ifaw g W Frefua wta €, 5 wfi-wdfts gro o
e femam wmar 21

AEC 79 P 3TN T foEn w
SETETUT3 : AP.: 2,7,12,... %1 1091 U8 G hiferu
T a=2, d=7-2=5 3R n= 10T
%%F an=a+(n71)d%,3ﬂ%ﬂl

a,=2+(10-1)x5=2+45=47
ad: < g8 AP T 1091 U547 R

SETETUT4 : AP 2 21,18, 15, ... 1 81 U5 — 81 8?7 WY & &1 54 AP, I
HE T YA 8?7 THRO W
TG, a=21, d=18-21==3 3R g =—81 &l TH n T HLA T

R a,=a+(n<1yd,

Ad: —-81=21+(n—1)(-3)
a0 —-81=24-3n

a —105=—-3n

A n =35

zafa € g€ AP #3597 9S8l 2|

aﬁ,%ﬂ%waﬁ%ﬁﬁwﬁénW%ﬁF%:oﬁlqﬁﬁ%ﬂﬁén
g

21+ (n—1)(-3)=0,
UM 3n—1)=21

N
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a0 n=2_8
3/:, 89 98 0 @I

IETET0T 5 : 98 AP, Fruffia wifse fger deg 95 5 o 74af 9g 9 @1
T 89 U ©

a,=a+@B3-1)d=a+2d=5 (1)
R a=a+(7-1)d=a+6d=9 )
GHERTOT (1) 3R (2) oF T 1 T H W, T Ww Bl @
a=3 d=1

a1d: =ifsd AP :3,4,5,6,7,... %2

SETETUT 6 : T WA HT G5, 11, 17,23, ...k HE UK 301 &7 F?
T TN W
a,-a =11-5=6, a,—-a,=17-11=6, a,-a,=23-17=6

I k=1,2,3, 3% &F A, o, Th THE FE&A A T, THATC < gE g
TH AP, R

B a=5 A d=6
OF ifST 39 AP, & 48 T8 301 2l
TH WA © T
a=a+tn-1)d

zafen 301=5+(n—-1)x6
31Uiq 301=6n—1
- _ 302151

. n = 6 3

R n T YAHE QU BT 6T (HRA?) 1 31z, 301 Hemsti i <t g8 g

w1 U TEl 2

SETETUT 7 : ] Al Al fRa ged 3 9 faasy €2

T1:3 § fauma g9 ot < ofl i Hemsti w1 gE ®
12,15,18,...,99
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TN AT THAPB? T, qE B W a=12, d=3 3R a =99 B

T’iﬁh‘ a =a+(n-1)d,
Il 99=12+(n—1)x3
31Uiq 87=(n—-1)x3

87
CRIGY n—1= =3 =29
M n=129+1=30

N

ad:, 3§ fawsg € 3Rl arell 30 §Ee 2

SEEIUTS : AP 10,7,4, ..., — 621 3ifad 9 9 (Yo IS i 3R) 1141 U5
BRI

TATR, a=10, d=7-10=—-3, [=— 62,

el = a+m-=1)d

3fm g ¥ 1197 9% @ HH o o, B9 TH AP & T&I 1 F&A
BisfETl

3 —62=10+ (n - 1)(-3)
Ell ~72=(n—1)(-3)
SRIGH n—1=24

Ell n=25

ad:, § AP H 25 T R

3ffqd 9 | 1197 9§ AP T 1591 U= =M (e GfSg f =@ 149 1
&l B A ?)

3m:, a,=10+(15-1)(-3)=10-42=-32
zfere, sifam a8 9@ 119 95— 32 =
Ahicus T

Ife THAP. 1 faodid 3R 9 <@, 91 TUH Y99 UE ¢ =- 628 R WE
FAR 4 =37 (F?)
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376, UYT I8 &9 ST ® TR SHAP I 1197 U8 ¥d foranm Sy

37 a, =—62+(11-1)x3=-62+30=-32

a: sffam ug ¥ 1197 aifed 95— 32 2

FETETOT9 : T 1000 T Tk HHAUTNT 8% Afeh WIER =&rst T a9l &1 St 2

Y% a¥ oh 3Ad H oATSl URehleld ShiIfSU| R 4 oA T AP S[ 82 A%
UE B, df 3@ qe9 1 FAN A gY 30 o9 o 3fd H oS URepferd shifer

T : B0 WA € o Tume = ufekfad w6 o fau g fefafed @

PxRxT
100

HIHRIT A7 =

. 1000 x 8x 1
3d:, YU 99 b Ad H AN =3 00 =3 80

1000 x8x 2
100

T Y F Ad H A =3 = % 160

1000x8x3
100

T YR, BH A, GrEd, I 9l oh 3fd H oarS UNehield i Hehd Bl

3d:, TEe, T, AR, ... T6 ok Fd H =AW (X H) HAM: T
80, 160, 240, . . .

T TH AP 2, e frel  FAWE U=l HT @ 80 7, ferfq
d=80%! T &, H a =80l

3d:, 30 a0 oh 3fd H S A H o Y BHa, A B
A a, = a+ (30— 1) d=80+29 x 80 = 2400

TR o9 o 37d H S =3 =3 240

3d: 30 I8 o 37d U A T 2400 BATI
SETETUT 10 : el 1 T F H1 gl ufe § 23 ore o U €, qEd i

" 21 o & d ¥, 9l dfe 19 o & di 2, st saet sifay
U H 5 e % WY § T R H pa e el 22
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Tfora

€

23,21,19,....5
J TH AP, TG & (F?)| AF eifee ofemal &1 T@ n el

7ol : UEel, T, e, L. Wi o e % Uil w1 ged waen: frefate

LiE a=23, d=21-23=-23R g =57
e a=a+@n-1)d
ERISI
5=23+(n-1)(-2)
31Uiq —18= (n—1)(-2)
Rl n=10
Fd: Fel w1 FE T 10 gl F)
Uy 5.2
1. Frfafaa aroft §, fed Tl o1 9iu, Stel AP 1 99H U o, 96 3l d 31T
nall U an%:
a d n a
() 7 3 8
(i) ~18 10 0
(iii) -3 18 -5
(iv) |-189 25 o 36
% 35 0 105

2. Frfafea & @&t S 9T it sue siiface df:
@) A.P.:10,7,4, ... 91 308 U8 2:

(A)97 B) 77 () 77
(i) A.P:—3, _%,2 ..... 1 1191 9% B:
(A) 28 B) 22 ©) 38

(D) 87

1
D) ~48-
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3.

10.
11.
12.

13.
14.
15.

16.
17.

frfafe oo gfedi o, e @Ml (boxes) o U1 a1 A1 HIT9T

0 2, D 26
(ii)|:|, 13, D 3

(i) 5, D D 9%

w0000

o0« O 00 =
AP.:3.8.13,18,... 1 HH T 9% 78 &7
frefaia wai dfgdl o 9 gois 9 o fohad w8 ©?2

1

@) 7,13,19,...,205 (i) 18,15 5313, ..,—~47
FAAP,11,8,5,2 ... Tk T&— 150 87 1?2
IGAP. F 3181 95 T Hitew, fogert 1187 1€ 38 & 3R 169 98 73 =

TH APH 50 U2 &, foren da0 98 12 § 3R Sifdm 9% 106 21 THHT 2987 U
@ I

afg fhedt AP o T IR A 1% FH: 4 R -8 ¥, A TWH K- TR A
grm?

el A.P. 1 1791 U SHeh 109 U8 § 7 (s 21 TEh! WE AT F1d HITSq
AP :3,15,27,39, ... 1 HF-91 98 IUh 549 95 § 132 Afers grm?

T gEia AfEal &1 °d SR gHH 21 A s 1009 8 w1 3@ 100 7, @ 3R
10005 W&f T AR FAT M2

9 SR @t frat ged 7 9 fausa 272

10 3R 250 & o= & 4 o ferae o B2

neh Tord A o6 g, i wwiat Sfedi 63,65, 67, ... 3R 3,10, 17, ... % #d I8 SRR
B2

I AP, T HIf G T 9% 16 € SR 741 9% 59 U3 W 12 e 2l
AP :3,8,13,..,253 ® 3ifqq ug ¥ 2097 U5 A4 FHifoQ
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18. Tt AP o =19 IR 83 U &1 AN 24 T A BS 31X 109 TGT I AN 44 T
TG AP F YUY dF TS AG SHifaQ)

19. g T A 1995 H T 5000 o WifHw a4 U8 HE ARH A AR w9
¥ 200 &I aaq gfg 9 &1l fFg ad o 3WHT a7 T 7000 B TAT?

20. THeRe 3 foreft o o YoM e § T 5 %1 F9d i SR R ST |rdfees s
3 1.75 9aTdl TE| A 48 e | SEh! e s=d 3 20.75 8 S §, @ »
@ I

5.4 A.P.oF QI 5 USF T AN

3T 3=s% 5.1 ® ¢ g feofa
R gH: faar X, Sad weien
ST A HT oo |, IHH |
o &1 e SH W T 100 e €,
3Gk TR S fegm W T 150,
TR 5= e W 3 200 <Srerdt
7 3R U@ o W Wt ?1 @
ITeR! A 21 I HT B SCH, @l
SUHT oo H el oAt
Thd Bl ST ?

e, 3Tk TUW, W, TW, A, ... 1 K@ |, SR ook H <l
T ferEt (2 H) AL 100, 150, 200, 250, ... ¥ A T HA ITh 21
S+ fea® o =erdl @Il 219 S fead 9 TR g8 Pl AR A we
o fou, B9 SRITd Gt w1 HEAet hI Sied HT SR ¢ T AW I8 Tl
gred foF e wh Sifeat gfwan gnft iR sod gwe o sifies o m? @ ' 39
Wisha b1 Wik o1 Hehd €2 €t Gua BN, W& €9 ZEehl AN Tehrer i
s fafy F@ T ) SR <@l

70 g (9 s & o9 31 | H U8 g ©) A & T GHEN W
fom %d &, S 39 B 0 & fou 59 9w § T off, W 9 shadt 10 oY
HT A ITH 1 W 100 TF ok HF ORI HT AN TG H Bl B\l TN ST
T W @ & = 5050 1 F0 AW SFIEH @ TR § fR IE UH kY
foran on? 3§ 39 YR foan:
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S=1+2+3+...+99+100
R, 309 3@ A TSl &l 39 YR faar:
S=100+99+...+3+2+1
ST I Sed W 3T 9w fha:
2S=(100+ 1)+ (99 +2) +...+ (3 +98) + (2 +99) + (1 + 100)
=101+ 101 +...+ 101+ 101 (100 9X)

100 x 101
a1 s=— = 5050 , 372 AR = 5050

319, B9 T qehiich 1 SYANT i BT, Th AP, YW U1 1 a1 F1G
HUN| HqE AT T8 AP ®
a,atd,at+2d, ...
SAAP.H nol TWCa+(n—1)dB| AFISTH AP o YIH 1 U8 o AN i
e H B e

S=a+(@a+d)+@+2d)+..+[a+t(n-1)d] (1)
Sl I faodd #u § faed W W 9w B e
S=la+(n-Ddl+[a+t(n-2)d]+..+(a@a+d)+a 2)

3, (1) AR (2) 1 W& & HER Sgd R, BH U< e ©

[2a+ (n —1Dd]+[2a +(n—-1)d]+ +[2a+ (n-Dd]+[2a+ (n—1)d]
2S =
n di¥

T 2S=na+(m-1)d (I TR F)

n

2
o1d: feret AP F wom o Ul @ @ S TreAfafae 97 9w g @

TS [2a+(n—1)d]

S=§[2a+(n—1)d]
TH T W B9 § +f @ e ©

S= g [a+a+m-1)d]
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a1eriq S= 7 @+a,) (3)

o, A€ fFet AP H Faa @ o ¥, @ o @ =F TR W
I@: (3) W BH <@d §
_n 4
S—Z(a+l) 4)

oy w1 9% w9 39 Rufd § S 2, S9 AP o 9¥H 3R 3ifaw U
feu = 9o wd @ T fe=m e '

9 TH I WA W A0 S W €, S URT H T IS W o1 Wi
HI Gl hI [orsh § 3Tk Ted, W, AR, .., T ol et 7 it
(% ®) HEA: 100, 150,200, 250, . . ., &l

Ig THAP. Bl TH 3UH 219 TRKEY TF THHA g8 FoA oA T
F 7, AU T TWAP. F AT 21 T H1 IR F@ HET 2

Tl a =100, d=50 3R n=21%T1 G

S= §[2a+(n—1)d] T T HE W,

g = %[2><100+(21—1)><50] = %[200+1000]

= % %1200 = 12600

Id: 3T 219 5 K@ 9k THPE g Teoard H oFURT T 12600
T YA F YA ¥ U T FET WA TEl F T 72

fFEt AP n TR o AN H K HE b fAC, BH S WA WS
off TR R E| IR, THAP. % 20 TSI ok AN i S HH o AU S
FT JAT H E| FAT 4 S o A o GF H, IR RET S, g, d 3Ry HeIG T
If% 78 ¥ ®E dW AR w9 @, @ = e 9| s S wewd 8

feuoft . fomet AP 1 4al IS SHeh TUH 4 TS oh AN 3R YUH (n— 1) TG ok
I T HAR o SR Tl FAG @ =S —S | T
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IR F I[N R fa=m &
SETET0T 11 : AP.:8,3,-2,...%F J9H 22 G &1 I JAG W)

TA: TR a=8, d=3-8=-53 n=22 2
TH WA © T

S =§[2a+(n—l)d]

3T S = %[16+21(—5)] = 11(16 — 105) = 11(-89) =— 979
TafIT <f AP, o WH 22 YR T AN - 979 Bl

FETETOT 12 : IS foRet AP o TUH 14 TSI 1 AN 1050 2 A1 THH Y9 TS
10 © d 2097 98 14 shifsa

T A-TS,, = 1050, n =14 3R a = 10T

¥+ s, S[2a+(-1d]
14
B 1050 = ?[20+13d]=140+91d
Frefq 910= 91d
B d=10
3T a, = 10+ (20— 1) x 10 =200

g 2081 9% 200 Bl
FEETT13 : AP : 24,21, 18, .. .o Tohan ug foru ¢, aifer Semt =M 78 ®172
TA: A a=24, d=21-24=-33IR S =78 &H » T HTA &

T A ® TR S

n

%[2a+(n—l)d]

a7 78 = Z[48+(n—-1)(-3)] = 3[51—3;4]

2
2
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a 3P —51ln+156= 0
a1 n”—1Tn+52=0
Rl (n—4)n—-13)=0
3 n=4 0 13

noh A Sl AE G99 € SR TR Ry S Hehd 2| 37d:, TR i difed §en
A4 A 13 R
feuuit :
1. 79 feorfq o, vem 4 9= 1 AT=9UH 13 T 1 AT= 78 B
2. 3 I S TS T, Hifk 59 ¥ 13 IR qF kT AN A T ST TS
Tl 8 % Tl o 9TeTE B SR @ TS ©, R $T W HeE
AR FB IS FUMHF € W ¢ q W e W 2
3aTE0T 14 : TrAfafaa &1 @ 3@ Fife
(i) I&H 1000 ¥ YUNR (i) F&H n ¥ YUl
B8l :
() T9 SATTCS =1+ 2+3 + ...+ 1000 2|
A.P. % oM nqﬁé?ahéwgsfg(aﬂ)aﬂquigﬁm

g €

1000
SN = T(l+1000) =500 x 1001 = 500500

1000

3d:, FOH 1000 ®F YUl T AT 500500 21
(i) T ACS =1+2+3+... +n?l
Tl o= 1 3R | g [=n B

n(+n) n(m+1)
TH YR, WIAH n &7 YUTeRl T a1 g
nn+1)
2

¥y feram Sirar 21
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ETETUT 15 HEASH &1 39 gl o YUH 24 TR H1 AN A4 FifoQ, Forwen
nﬁﬁq_f{an=3+2n@m5fmél

el
%%F an=3+2n%
sqfeTq a =3+2=5

a,=3+2x2=17
a,=3+2x3=9

T YRR W ge@mett & g=t 5,7,9, 11, ... 2l

RH 7-5=9-7=11-9=23AM% &

Td: T Tk AP, It €, fooeht @ S 2.8l

S, ¥ W % fAu, v WW ¥ n=24, a=5, d=2

31 824=2—24[2><5+(24—1)><2]=12[10+46]=672
Tafere wemstt & § g2 G o UH 24 WS &1 AW 672 R

IETETUT 16 : A Tel &1 i R ad ° 600 At den 74 @ H 700
A, G FT IARA FA BT AAD gU R g 9d S H Uw gHH
®9 ¥ T Fived gen d gfg g ¢, 9| it

() 999 99 H 3cURA (i) 108 a9 § IeqeA

(i) o9 7 o H FA IeARA
Tel: (i) dfeh yeeh o SR § uE w9 9 U e gen ¥ gfg e g,
AT 9o, g, W, ... I H Ieqfea LAl i hi HeAw T APH g
BT 48 oW H Scafed A Tl H WA Fl oo @ =R A

Tq: a,= 600 3R a =700
Rl a+2d = 600
R a+ 6d = 700

TR BA FH W, BH d=25 3N =550 9 B 2
3/d: yog oy ¥ Icifed el W w @ 550 Bl
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(i) 3T a,, = a+9d=550+9x25=775
I@: 109 od § Saafed Al W i wem 775 @
(i) T & S, = %[2><550+(7—1)><25]

_ %[1100+150] — 4375
Iq: Yuq 7 a9 H ol Scanfed gy gt ddl W w1 gEw 4375 2

wyATae 5.3

1. Ffafed guie sfedl &1 9m F@ s .

@) 2,7,12,..., 10 9&I (i) —37,-33,-29,..., 12 9% dh

(iii) 0.6,1.7,2.8, ..., 100 98} T (iv) s, L1 T

15 12”10
2. = U 3T AFTHAA I TG HIT :
1
() 7+105+14+...+84 (i) 34+32+30+...+10

(i) =5 +(=8)+(—11)+...+(=230)
. THAPH,
() a=5,d=33Ra =50 Bl n 3R S T HifoQ)

(i) a=7 3 ¢, =35 &A1 Bl ¢ 3R S T HIfCY
(iii) a,,=37 3IRd=3 A 21 RS, @ FifSw|
(iv) a,= 15 3RS, =125 faam B1d 3R q, T4 I
(v) d=531s = 75T 21 a3l q, 710 FfSTY
(vi) a=2, d=8 3T S =90 f&a ¥1 n 3M o, T HIfST
(vii) a=8,a =62 3RS =210T 81 » R4 T FifSw|
(vii) @, =4,d=2 3 S =14 Bl n 3o T HIFSTY
() a=3,n=83RS=192 f&@ B 47 HIfST
(x) [=28, S=144 3R e 9 U B| o T Hifoq)
4. 636 I YW F & AT, AP.:9,17,25,... % fehed 9% o =feu?

@
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5.

10.

11.

12.
13.
14.
15.

16.

17.

et AP, o1 YW Ug 5, 3ifm U% 45 SR AW 400 B UG 1 e AR G R

@ I

forelt AP o Wem 3R i o8 swwn: 17 3R 350 €1 A€ Od 3 9 €, df zad

fopae U8 € SR TR AN W B2

39 AP UH 22 &I 1 AN I HiSC, T ¢=72 3R 2287 9% 149 B

SH AP, FUH 51 TR HT AT 1 Hifere, freh T IR e U8 A 14 3R

18 2l

Ife fepet A.P. o Y9 7 UST 1 A 49 7 IR §oH 17 TRI <1 AT 289 ©, af 3Heh

UMW I&I T AN A1 i)

Wﬁ?al,az ..... an,...@@A.P.aqT‘ﬁ%,Qﬁan:ﬁéﬁﬂWqﬁﬂﬁﬁ%:
(i) a,=3+4n (i) a,=9—-5n

oy &, Yo feufa o, 9o 15 IS0 1 I A i)

af% fRE AP.SF FUH n R T AT 4n— 2R, T TR FUH UK (A S, ) T

®2 g < WS T AN F T2 T UG 22 3 FER, TR, 109 R 4d 0%

@ I

TH JU9 40 o Uil 1 AN @ e st 6 o fauasa €

8 o W 15 TUIS 1 AN |G el
0 3R 50 o =9 w1 fawm Genst 1 A 9| S|

o el @ wefya st 3 o, ww ffvea fafy & @ & =61 facta o @@
FTH o fole, AT @ HT IEdH 39 YR € : TEd 57 o faw 2 200, TR
& o6 faw ¥ 250, A 7 o faw T 300 (s, S19iq g&s S & &1
SET 3T W dieh wed & % Al @ T 50 wifisk B1 U ISR S §AH &
®q | fRat TR o1 e 92, AR 9 39w § 30 5T w1 fada & [
22

et Toper o faenfémil =t S¥op wmw Sifess =ei o foT 7 g TR 3 &
faw T 700 =t ¥ W@ T B AR y&E [WEHR o0 9 Sk Tl [WERR °
320 %9 ?, df Y% TWHR 1 9 @ Hife)

T Tl o TRl | o WSuu e i o feIu hel o 3ie iR Wl U
T o 91 ¥ Wl I8 o fon T o goie R o1 Yo SR SO e
T HEA o IEX U T IIET0Ne, hefl 131 Teh STANT | IS T, el
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18.

19.

20.

I1 1 Teh S9N 2 U SRIT, el [ Tk S9N 3 Ug oI, $eamfs 3iR
UH el X1 qh o foT =il W Yeeh well o o9 S9N 21 39 Thel &
foranféra gru @ T pet Ul w1 weA fha g

H% AY URY I g, T-9W W ohal A IR Bl oid 8¢, et 0.5 em,
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8, SR STehfd 5.4 ® 91 T €1 9@ AT Sl | a9 39 Witel %1 el

HaTE 2?2 (n=%?ﬁﬁ1{|)

(A0

N

b

I,
TR T 5.4
[HeRe : HRI: Shal A, B, A, B,...dTet atefami &1 oemeat £,1,1,1, 1]
200 @2 (logs) i &t o &I § TH WehR @I AT € : Fad < aredl dfert o
20 WS, 3T ST e § 19 @S, 3T SIel ufed H 18 @<, stk (IfEn
JMeRTa 5.5)1 4200 g fepat dferal o @ T & qon o SO i H foha
T 72

®

ACX X

Tk 37T¢] SIS (potato race) H, TRFTH TIM T Tk aled! W@ €8 8, S W8dl 31l
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E ﬁ““??‘?‘?%

Sm 3m 3m o o
3R A 5.6

T WA et ¥ Fer YRS Al 7, Fehedn 31e] i IS €, SH a9
I HHT JSHT A § STl &, T ] ISH ok oI Ao et 7, 3
ST A1TE ded! § Slerdl €, 3R o8 UHI e d% hidl &l 2, S aeh qeff ]
et H 7 o S| T Wi B el fhat g drgAt gei?

[Gehd : Teot IR T oMiefi sl ISR aedt H eloM dh Sl T gh

—2x5+2%(5+3) 1]

yyATact 5.4 (Ofesen )x

1. AP.:121,117,113,..., %1 -9 98 Fa8 T&all 0MHS T A2
[Fehdl: ¢ <0 TT » T HITCL]

2. FrEt AP % et it T 98 w1 A 6§ SR S [UAwE § B T AP
YT 16 TSI 1 I G hifel|

3. U Wil o HANH TS TWER 25 cm
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St © 2 Hod el €2 1 e
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H IAH o fau aeher w1 R
TS i ATEYIhT B2

[EoRd : TSI 1 &A1= %H 2]

* 7[g yeEel Tden i gfie ¥ & 2l
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4. T Ui o HHMI 1 HENH Y 9 G&A1 | 9 49 qek 3Afehd fohan 71 21 <eiizy
& x 1 Tk T HE © TR 1 9 oifhd T § UBA o ThMl Sl @nst w1 A
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TG A o, o Frefafad a1 steed fea 7
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AW Y Ik Tedd TS § W FivEd W@ ¢ gt Wiw el 81 98 fivea gen
d T8 GG &1 1 WE I FHEeA 2l
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BRI WIS B B
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4. TFE AP.F 9o » Wi H AN S YA

S = §[2a+(n—1)d]@rmgim%|

5. 9% Uk IR, AP 1 3ifH U (9 ST 43 7€) [ %, 9 39 AP, % G W1
T AN S A

S= g(a +1) | 9 BT B

et o fere favim
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FHEATl Bl
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